



他从未想过，假如，她和他一样也曾风流过，甚至，比他玩得更刺激，他会怎么反应？

## 妖娆记 你不知道她去年夏天干了什么

文 | 于是 图 | 资料

本文根据真实故事改编。

百年一遇的高温夏夜，Mr.K从浑身燥热的激愤状态冷却下来，直到心也凉了。在女友的旧硬盘里，他发现了一个绝对想不到的文件夹……

Mr.K不是保守党人，在前几年的单身时段里，他允许自己和这个世界一起及时行乐。直到他遇到了现任女友，想到不妨安定下来。

显然，这位女子性格温婉，任何人都觉得，她应该是个贤妻良母。他和朋友们在酒桌上讲黄色笑话时，她从来不插嘴不起哄不反感，恰到好处地笑笑；他坦言自己以往的风流史时，她眉头都不皱一下，笑说，谁没有过去；他憧憬未来的田园梦时，她也激动地补充细节，要种芙蓉，要养锦鲤。平常日子要过得有滋有味并不容易，她却可以给他调配一份营

养食谱，再买来有机棉的新衣服，让他觉得由内而外的焕然一新。他已经开始相信风水师说的，找到好女人，一切都会风调雨顺。

然后，在一个突然停电的夏夜，看到一半的影碟没有在来电的时候继续，重新自动开机时她在厨房里做夜宵。他真的不是故意点到那个文件夹的……

他从未想过，假如，她和他一样也曾风流过，甚至，比他玩得更刺激，他会怎么反应？人的第一反应都挺有意思的。他匆匆浏览那些影像，留意着厨房里的动静，一颗心跳得快飞出来，怒气，惊，傻，五味杂陈，就在她端着云吞面出来前，他关掉文件夹，打开影碟，调到刚刚看完的片段。

后来，他很难向自己解释这种闪避的反应。太想看，因为太不相信。不想暴

露自己知道，好像犯错的人是自己。原来，她可能有多重人格？那么，要不要趁早离开她？如何离开这个已经习惯相处、分明很恩爱的伴侣？他不露声色。她茫然无知。两个人的生活继续。他不能再相信她。就像玉石从内里崩裂，他只会关注裂纹的走向，不再认可完整的珠圆玉润。那些影像，她的放肆，现在变成了他的负担。

心存秘密的人，竟然是他了。他开始折磨自己一样去幻想，她去年夏天干了什么，再往前的那年夏天做了什么……一个人的历史竟也可以这样跌宕多谜。爱上一个人，简直就是探险。

他不确定这说明自己很爱她，还是更爱探险。毕竟，寻常生活变得不寻常了。

## 乐活记 姑娘，姑娘

文 | 石上 图 | 资料

二〇〇六年九月的一个黄昏，一个姑娘对我说：你爱北京，可北京不爱你。

这个姑娘是我的大学同学，虽说同窗几年，却少有交集。我唯一记得的，就是在阶梯教室里，我曾把她掉在地上的借书证捡起来还给她。而她，当时连句谢谢也没说。后来我提起这件事，她笑着说怎么可能。

毕业之后，这个姑娘消失了。而我一直在天津工作。一年以后，就像那些烂片里的俗套情节，我和女朋友和平分手。身在北京的同学鼓动我去那里，而我当时的目标却是成都或者厦门。摇摆不定之际，无意间得到了那个姑娘的QQ号。也许是闲得无聊，加了她的好友，知道她在北京做平面设计。彼此把同窗之谊又朝花

夕拾了一遍。在看过她发给我的“最新照片”之后，我决定奔赴北京。

我们吃的第一顿饭是在红庙的“老诚一锅”吃的羊骨头。她的胃口和食量着实让我吃了一惊。后来我们陆续又吃了几次饭，我看得出，一开始对方完全是抱着不吃白不吃的心态来赴宴的。我甚至感觉彼此之间除了吃饭之外，话题乏善可陈。但随着见面增多，我们的关系有了一些微妙的变化。一个晚上，我骑车送她去南十里居坐末班车。走在东三环路上，她突然问我敢不敢带她去路边黑暗的小树林。在我自以为领悟了这句话的玄机之后，曾天真地以为，一切已经开始顺理成章，直到我对她说出那句话之后。

我跟她说：我爱北京。当时，我们正

坐在朝阳公园对面的一家自助火锅店里吃涮羊肉。其实这是一句屁话，谁相信谁就是地道的傻瓜。我从没单纯地热爱过任何一座城市。不管它如何历史悠久，风景秀丽，气候怡人，都不能让我心生半点留恋。我爱的，永远都是居住在城市里的那些有意思的人。譬如坐在我面前的这个瘦得让人怀疑患有甲亢的姑娘。但是当我在赴会的路上，亲眼目睹她挎着一个男人从马路对面翻然而过时。我知道自己已经丧失了向她诉说我爱你的机会。我只能说：我爱北京，一座对我来说还很陌生的城市。

我曾想把这个“爱情故事”写出来，但写出的东西像个吐槽的怨妇，最终还是不了了之。就像那个曾让我着迷的姑娘，最终不知投向了谁的怀抱。



我从没单纯地热爱过任何一座城市。不管它如何历史悠久，风景秀丽，气候怡人，都不能让我心生半点留恋。

城市优质生活读本

生活周刊

LIFE WEEKLY 源自1925·上海



生活周刊携手悦读网推出  
《生活周刊》电子版  
敬请鉴赏

www.zubunet.com

悦读网，中国专业性的电子期刊杂志网站  
提供涵盖近二十个专业领域，超过千本的专业期刊和时尚娱乐杂志  
强大的搜索功能将为您进行跨刊，跨年度的刊物搜索提供便利



电子期刊

标准方式：

本期

¥ 0.00

立即订阅

关键词 (Tag)

贾樟柯 12颗灵魂的叠加

出版日期：  
2011年1月11日

过往期刊

